

开创中国特色社会主义事业 新局面的坚强领导集体

——党的新一届中央领导机构产生纪实

在一个政党生生不息的发展道路上,总是由新老交替的一代代人来完成自己的崇高使命,凝聚起万众一心、团结奋斗的强大力量,开创着这个政党的璀璨未来。

2012年11月15日上午,北京。人民大会堂。中国共产党第十八届中央委员会第一次全体会议,选举产生了25人组成的十八届中央政治局,选举习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽为中央政治局常务委员会委员,选举习近平为中央委员会总书记;通过了中央书记处成员;决定了中央军事委员会组成人员;批准了中央纪律检查委员会第一次全体会议选举产生的领导机构。11时53分,刚刚当选的十八届中央政治局常委在热烈的掌声中,同中外记者亲切见面。中共中央总书记习近平发表重要讲话。

时间在这一刻被赋予了新的历史涵义。穿越近百年光辉历程的中国共产党,再次挺立于承载人民期望、担当复兴使命的新起点……

伟大的事业需要伟大的党,伟大的党才能担当起伟大的使命。顺利完成党的中央领导机构新老交替和平稳过渡,是党的事业从胜利走向胜利的关键所在——

承前启后 创造伟业

这是一个充满生机、富有活力的时代,一个波澜壮阔、气吞山河的时代,一个开拓未来、创造历史的时代——

经济总量从世界第六位跃升到第二位,社会生产力、经济实力、科技实力迈上一个大台阶的“中国奇迹”;民主制度、民主形式、民主渠道不断健全、丰富和拓宽,人民享有越来越广泛的自由和权利的“中国活力”;文化改革发展全面推进,社会主义核心价值体系建设富有成效的“中国精神”;人民生活水平显著提高,人均GDP超过5000美元,跨入中等收入国家行列的“中国故事”;成功举办大事、要事,从容应对急事、难事,经受住一次又一次重大考验的“中国力量”;综合国力、国际竞争力、国际影响力显著提升,中国特色社会主义显示出巨大优越性和强大生命力的“中国答卷”……

党的十六大以来10年间,我们党不断丰富中国特色社会主义的实践特色、理论特色、民族特色、时代特色,奋力把中国特色社会主义推进到新的发展阶段。

站在历史与未来的交汇点上,我们党担负着团结带领人民全面建成小康社会、推进社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴的重任。

邓小平同志曾经指出:“办好中国的事情,关键在党,关键在人。”“关键在于共产党要有一个好的政治局,特别是好的政治局常委会。只要这个环节不发生问题,中国就稳如泰山。”组成一个好的政治局及其常务委员会,对于在国际国内形势深刻变化的条件下维护和推进我国改革发展稳定大局、保障党和国家事业继往开来、与时俱进,具有十分重要的意义。

胡锦涛同志指出,我们党是一个拥有8000多万党员的大党,在一个十几亿人口的大国执政,肩膀上的担子重、责任大,必

须组成一个政治坚定、团结统一、坚强有力、奋发有为的中央领导集体。十八届中央政治局和中央政治局常务委员会,不仅要能够胜任领导党的十八大以后党和国家工作的需要,而且还要从适应党和国家事业长远发展的需要考虑,充实一些德才兼备、年富力强的优秀人才,让他们在工作实践中经受锻炼、健康成长,以保证党和国家事业后继有人。

面对国际国内的新形势、新任务和各种挑战,加大培养选拔优秀年轻干部力度,事关党的事业薪火相传、继往开来,事关党和国家长治久安。

党中央作出一系列具体部署和积极稳妥的制度安排,使得一批德才兼备、年富力强的优秀中青年干部脱颖而出,为党的中央领导机构补充了新鲜血液。

在酝酿新一届中央领导机构人选时,一批为党和人民事业作出重大贡献的同志,为了党和人民事业的长远发展,从中央领导岗位上退下来,体现了对党、对人民高度负责的精神,表现出了共产党人的宽阔胸怀和高风亮节。全党同志对他们表示崇高的敬意。

承前启后,继往开来。在历史长河中,国家的勃兴往往由特定的时间坐标显示出非同一般的意义。

重大时间节点,重大历史事件,注定成为一个民族、一个政党发展进程中的永恒记忆。

2012年11月8日至14日,举世瞩目的中国共产党第十八次全国代表大会在北京召开。这是在我国进入全面建成小康社会决定性阶段召开的一次十分重要的大会,承载着亿万人民的期待、肩负着时代赋予的使命。大会批准了胡锦涛同志代表第十七届中央委员会所作的报告,批准了中央纪律检查委员会工作报告,审议通过了《中国共产党章程(修正案)》,选举产生了第十八届中央委员会和中央纪律检查委员会。

根据党章有关规定,党的中央政治局、中央政治局常务委员会和中央委员会总书记,由中央委员会全体会议选举。顺利完成党的领导机构新老交替,选举新一届中央领导机构,是历史赋予中国共产党的重任,是人民对中国共产党的期待。

坚持五湖四海、任人唯贤,坚持德才兼备、以德为先,坚持注重实绩、群众公认,继续探索完善党和国家领导人产生机制——

好中选优 永葆活力

按照什么原则、什么标准组成新一届中央领导机构?胡锦涛同志先后主持召开中央政治局常委会和中央政治局会议进行了认真研究。

中央提出,新一届中央领导机构应当是高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,思想解放,改革开放,能够带领全党和全国各族人民,为全面建成小康社会而奋斗,开创中国特色社会主义事业新局面的政治坚定、团结统一、坚强有力、奋发有为的领导集体。

中央提出,要坚持干部队伍“四化”方针,坚持五湖四海、任人唯贤,坚持德才兼备、以

德为先,坚持注重实绩、群众公认,充分发扬党内民主,把政治上坚定、党性原则强、自觉维护党的团结统一、领导能力突出、作风上过硬、廉洁自律、党内外形象好的同志选进新一届中央领导机构。

按照这一原则,中央提出了新一届中央领导机构组成人选的标准条件:

——政治坚定,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持邓小平理论和“三个代表”重要思想,深入贯彻落实科学发展观,坚决贯彻党的路线方针政策,与党中央保持高度一致。

——领导能力强,实践经验丰富,有正确的政绩观,工作业绩突出,党员和群众拥护。

——带头执行民主集中制,善于团结同志,相容性好,自觉维护中央领导集体的团结统一。

——党性原则强,思想作风和工作作风过硬,廉洁自律,在党内外有良好形象。

这些明确具体的标准条件,为酝酿产生新一届中央领导机构提供了重要依据。

在党的十八大事筹备工作中,中央明确要求,要积极总结和运用这些年来干部人事制度改革取得的成功经验。在党的十八大代表选举工作中,在新一届中央委员会和中央纪律检查委员会人选考察工作中,各级党组织认真贯彻中央要求,坚持标准条件,严格程序步骤,特别是在发扬党内民主、坚持走群众路线方面采取了一些新举措,取得了良好效果。

改革开放以来,我们党提出了改革党和国家领导制度的战略任务,不断探索和完善党和国家领导人产生机制。党的十六大,在以江泽民同志为核心的第三代中央领导集体领导下,顺利实现了党和国家高层领导的新老交替和平稳过渡,积累了重要经验。党的十七大,对新提名为中央政治局组成人员预备人选进行了民主推荐,在探索建立科学规范的党和国家领导人产生机制方面迈出了重要一步。

2012年5月,中共中央在北京召开党员领导干部干部会议,就可新提名为十八届中央政治局组成人员预备人选进行民主推荐。同时,就可新提名为十八届中央政治局常务委员会组成人员预备人选也进行了民主推荐。搞好这次民主推荐,是保证党的十八大顺利产生一个反映全党意愿、得到党内外公认、坚强有力团结统一的中央领导集体的重要基础。

全体与会同志以对党负责、对中央负责、对中国特色社会主义事业长远发展负责的态度,出以公心,坚持党性,举贤荐能,公道正派,严格掌握条件,坚持德才兼备、以德为先用人标准,同时考虑年龄和结构要求,认真思考,审慎、公正地行使民主权利。

通过民主推荐,一些德才兼备、实绩突出、群众公认的优秀干部进入选拔视野,使可新提名为中央政治局组成人员预备人选具有较好的基础。

从党和国家工作大局统筹考虑,中央根据民主推荐的结果、组织考察的情况和班子结构的需要,就新一届中央领导机构的组成方案反复进行酝酿,多次听取意见,提出了新一届中央领导机构人选建议名单。

民主推荐、反复酝酿、充分听取意见……保证了新一届中央领导机构的顺利产生,展

示了我们党团结、自信、成熟的形象。

新一届中央领导机构政治坚定、团结统一、坚强有力、奋发有为,是值得全党和全国各族人民信赖的好班子——

扬帆远航 奔向未来

合乎党心,顺乎民意。新一届中央领导机构体现了全党的意志,反映了全国各族人民的心愿,进退比例比较适当,保持了人员和工作的连续性,积极稳妥地实现了党和国家高层领导的新老交替。

这是一个值得全党和全国各族人民信赖的坚强领导集体。这是我们党保持生机和活力,国家保持团结稳定,各项事业蓬勃发展的强有力的组织保证。

这充分说明了我们的党团结一致,实现民族复兴有稳固政治基础和可靠政治保证;深刻表明了中国特色社会主义事业后继有人、前程远大。

——十八届中央政治局由25人组成,都有较高学历和专业知识,结构比较合理,有熟悉各方面、各领域工作的同志,有女同志。

——新进入中央政治局的15位同志中,7位是60岁以下的同志,其中4位是上世纪50年代后半期和60年代出生的。一批德才兼备、年富力强的领导干部进入新一届中央政治局,充分反映了我们党兴旺发达,朝气蓬勃,富有活力。

——十八届中央政治局组成人员普遍具有比较丰富的领导工作经验,工作业绩比较突出,廉洁自律,在党内外有良好形象。

时间将曾经辉煌留给历史,也将无限希望留给未来。2012年11月15日上午,人民大会堂东大厅华灯璀璨,鲜花绽放,气氛热烈庄重。中国共产党第十八届中央委员会第一次全体会议闭幕后,11时53分,新当选的中共中央总书记习近平和中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽步入大会堂东大厅,同采访党的十八大的中外记者亲切见面。目光汇聚,掌声热烈,暖意融融——中央领导同志步履矫健、沉着坚定、从容自信,向大家热情挥手、微笑致意,展示出蓬勃旺盛的活力和锐意进取的精神。人们从中看到了一个拥有8000多万党员的大党的奋进力量,看到了科学发展、社会和谐蓝图激荡人心,看到了中国特色社会主义的辉煌前景。

习近平总书记代表新一届中央领导机构成员感谢全党同志的信任,并表示定当不负重托,不辱使命。他说,全党同志的重托,全国各族人民的期望,是对我们做好工作的巨大鼓舞,也是我们肩上的重大责任。

新一届中央领导集体必将高举中国特色社会主义伟大旗帜,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,团结带领全党和全国各族人民解放思想,改革开放,凝聚力量,攻坚克难,坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进,为全面建成小康社会而奋斗,不断夺取中国特色社会主义新胜利,共同创造中国人民和中华民族更加幸福美好的未来。

(据新华社北京11月15日电)



喜讯

阿新奶业真情奉献,特于本周六、周日举办“优惠酬宾 买一赠一”活动。活动期间购利乐砖纯牛奶(46元/箱)一箱赠价值35元利乐砖花生牛奶一箱(每人仅限购一箱)。

活动地点: 洛阳阿新奶业有限公司厂区内 活动时间: 2012年11月17日、18日8:00~17:00
乘车路线: 火车站乘83路公交车阿新奶业站下车即到

品味阿新 享受纯真 服务热线: 63188866 63181158